

## Публичный отчет (доклад)

министра сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия  
Магаданской области С.Ф. Висящева о деятельности и работе министерства  
сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области  
в 2016 году и задачах на 2017 год

Министерство сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области, осуществляет полномочия по выработке и реализации региональной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов, торговой деятельности и оборота алкогольной продукции.

Функции по реализации обозначенных полномочий обеспечивались четырьмя структурными подразделениями министерства: управлением экономики, финансов и развития сельского хозяйства, управлением торговли и перерабатывающей промышленности, управлением рыбного хозяйства и отделом кадрового, правового и информационного обеспечения на основании положения о министерстве в рамках перспективного и текущего планирования.

Нормативно-правовое регулирование один из основных элементов работы министерства, регламентирующих работу как министерства, так и курируемых отраслей. Результаты этой работы вы видите на слайде.

В течении года министерством подготовлены 2 областных закона, 50 нормативно-правовых актов Правительства Магаданской области, 286 приказов министерства.

Как один из наиболее важных среди принятых можно выделить новую редакцию Государственной программы Магаданской области «Развитие сельского хозяйства Магаданской области на 2014-2020 годы». Новая редакция принята в связи с изменением федеральной Программы и подхода к предоставлению государственной поддержки в целом. Как все новое содержит ряд спорных моментов, и это подтверждается последовавшими обращениями участников программы. И сегодня я думаю также будут задаваться вопросы по новой программе и порядку предоставления субсидий.

Но надо понимать, что это рабочие, живые документы и мы будем, как и прежде, вносить с учетом федеральных требований необходимые изменения, с тем, чтобы учесть интересы наибольшего круга участников Программы и отрасли в целом.

Важным направлением работы министерства является освещение работы министерства, курируемых им отраслей экономики и работа с обращениями граждан. В течении года руководители министерства неоднократно принимали участие в телевизионных передачах, давали интервью электронным и печатным СМИ. Министерство находится в постоянном взаимодействии с газетой «Магаданская правда». В газете регулярно публикуются статьи на сельскохозяйственные темы, основывающиеся на информации сотрудников министерства.

Анализ деятельности Министерства по работе с обращениями граждан показал, что из 113 поступивших обращений (в письменной и устной формах), большинство имеют социальную направленность, прежде всего обращения о разъяснении порядка и форм государственной поддержки отраслей, обеспечение населения сельскохозяйственной и рыбной продукцией, предоставление участков КМНС и др. По всем обращениям направлены ответы и даны исчерпывающие разъяснения.

Министерством организована и проведена работа по награждению работников и предприятий курируемых отраслей, осуществляющих свою деятельность в сфере сельского хозяйства, рыболовства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности, приуроченные к профессиональным праздникам, юбилейным и памятным датам. Всего вручено 244 награды.

Руководители и специалисты министерства 55 раз направлялись в служебные командировки, в том числе в 48 случаях для решения вопросов на территории области.

#### Агропромышленный комплекс

Магаданская область хотя и не является сельскохозяйственным регионом. И продукция сельского хозяйства в валовом региональном

продукте занимает всего лишь 2%. Вместе с тем стабильное функционирование и развитие отрасли имеет важное значение для социально-экономического развития региона. Губернатор и правительство Магаданской области проявляет повышенное внимание к отрасли. Несмотря на сложную финансовую ситуацию Губернатором выделяются существенные средства на ее развитие.

Таковыми средствами получаемых из регионального бюджета не могут похвастаться многие регионы ДВ и ЦРР.

Государственная политика в области сельского хозяйства на территории региона в 2016 году реализовывалась в рамках Государственной программы Магаданской области «Развитие сельского хозяйства Магаданской области на 2014-2020 годы» и ведомственной целевой программы «Развитие производства мяса птицы и яйца в Магаданской области на 2014-2017 годы».

В отчетном году Государственная программа состояла из 11 подпрограмм поддержки сельскохозяйственного производства, 1 ведомственной целевой программы «Развитие производства мяса птицы и яйца в Магаданской области на 2014-2017 годы». В составе программ реализовывалось 48 мероприятий, предусматривающих комплекс взаимосвязанных мер, направленных на достижение целей программы.

В реализации мероприятий программ в 2016 году принимали участие 44 хозяйствующих субъектов АПК области, в том числе 5 организаций, 31 крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей и 8 граждан, ведущих личные подсобные хозяйства.

Министерством проведена работа по заключению соглашений с сельскохозяйственными товаропроизводителями области о комплексном участии в реализации мероприятий государственной программы о предоставлении средств на возмещение части затрат на производство единицы продукции, о предоставлении грантов на создание и развитие двух крестьянских фермерских хозяйств в сумме по 1,75 млн рублей из

федерального бюджета. Работа эта проводится Министерством с каждым участником программы индивидуально.

Эта работа, проводимая в области в 2016 году позволила иметь положительную динамику в сельском хозяйстве.

Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий к предыдущему году в сопоставимых ценах, составил 102,2 %. Структура производства сельхозпродукции существенно не изменилась.

За 2016 год участниками реализации Государственной и ведомственной программ произведено продукции:

- молока – 5,7 тыс. тонн
- яйца – 26,4 млн. штук
- картофеля и овощей закрытого и открытого грунта 17.7 тыс. тонн
- скота и птицы на убой в живом весе – 0,9 тыс. тонн.

В 2016 году произошло снижение производства молока от уровня прошлого года в виду значительного сокращения поголовья коров. В октябре разница к прошлому году составляла 220 голов (14% от общего поголовья). Это результат активно проводимой ветеринарной службой и фермерскими хозяйствами работы по оздоровлению стада от лейкоза. В прошлом году с хозяйств Казакова И.В. (п. Мянунджа) и Кумратова Х.М. (п. Стекольный) сняты ограничения на реализацию молока по лейкозу. Хозяйства восстанавливают общее поголовье коров. Поголовье ноября 2016 года уже превысило на 20 голов поголовье ноября 2015 года.

В летний период планируется приобретение 250 голов молочного направления КФХ «Комарово» и КФХ «Казаков»

Стабильность и поступательное движение сельского хозяйства региона во многом обеспечивается проводимой работой по модернизации производства и реализации крупных инвестиционных проектов.

В рамках мероприятия программы по обеспечению технической и технологической модернизации производства хозяйствами области в 2016 году было приобретено основных средств на 15,7 млн. рублей, в том числе 1

трактор, 1 кормоуборочный комбайн, 9 специализированных автомобиля, 7 единиц сельскохозяйственной техники и 3 единицы оборудования для животноводства. Возмещение части затрат по приобретению новой техники и нового оборудования составила 48%, а приобретение в рамках инвестиционных проектов - 68%.

Проект по организации производства мяса бройлеров в ООО «Птицефабрика «Дукчинская» пополнился инкубаторием (предприятие уже работает на суточных цыплятах собственного производства) и еще одним цехом выращивания бройлеров (посадка первой партии цыплят осуществлена 14 декабря 2016 года). Поддержка приобретения оборудования для этих объектов оказана в рамках ведомственной целевой программы. Ввод в эксплуатацию инкубатория и четвертого цеха, позволит обеспечить бесперебойную поставку потребителям области мяса бройлеров в течении года и в перспективе довести производство до 600 тонн в год. Проект реализуется в рамках мероприятий по импортозамещению.

Еще одним проектом, получившим поддержку в рамках программы в 2016 году, является проект по выращиванию поголовья скота специализированных мясных пород. Проект поддержан в рамках мероприятия «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских фермерских хозяйств». Под это мероприятие привлечено 10,0 млн. рублей из федерального бюджета, а общая сумма 19.5 млн рублей. В прошедшем году инициатором проекта реконструировано помещение для содержания скота.

Приобретение и завоз племенного скота абердин-ангусской породы будет произведен в летний период 2017 года через ОАО «Росагролизинг». Соглашение о сотрудничестве с этой организацией было подписано Влад. Петровичем в 2016 году.

Мясное скотоводство, как направление сельскохозяйственного производства, считаем перспективным для области ввиду большого количества неиспользуемых сельскохозяйственных угодий (около 77 тыс. га).

На финансирование государственной и ведомственной программ на развитие сельского хозяйства в 2016 году было предусмотрено 298,3 млн. рублей, в том числе:

- за счёт средств федерального бюджета 35,5 млн. рублей
- за счет средств областного бюджета 262,8 млн. рублей.

Исполнение за 2016 год составило 99,5%.

За счет этих средств субсидия

- на 1 л молока составила 14 рублей
- на 1 дес. яиц-13.8 рублей
- на 1 кг мяса бройлеров 26.1 руб.
- на возмещение части затрат по оплате электроэнергии -31.2%
- на приобретение семян элитного картофеля- 72.3%
- на приобретение семян для выращивания кормовых культур с учетом доставки 79.5%
- на культуртехнические работы -70%
- на приобретение дизельного топлива от нормативной потребности 90%.

Министерством в прошедшем году проведено 46 выездных контрольных мероприятий с целью проверки достоверности сведений, содержащихся в предоставляемых сельскохозяйственными товаропроизводителями отчетных документах по использованию субсидий.

Реализуется план организационно – хозяйственных мероприятий по стабилизации оленеводческой отрасли. В рамках разработанной в прошлом году подпрограммы развития оленеводства обеспечено устойчивое предоставление оленеводам заработной платы. 2016 год закончен МУСХП «Ирбычан» без долгов по заработной плате и отчислениям в фонды. (заработная плат за декабрь и отчисления в различные фонды являются переходящими на январь 2017 года). Не смотря на недостаточное финансирование мероприятий подпрограммы, благодаря координации действий руководства МУСХП «Ирбычан» со стороны Минсельхозрыбпрода Магаданской области удалось обеспечить оленеводство необходимыми

материально-техническими ресурсами для осуществления непрерывности технологического процесса по выпасу оленей. Сельхозпредприятием были приобретены материально-технические ресурсы: дизельное топливо для осуществления перекочёвок, двигатель для автомобиля Урал, запасные части для тракторов ДТ-75 и автомобиля Урал, подкормки и комбикорм для оленей, ветпрепараты, спецодежда и стройматериалы. В нескольких бригадах проведены ветеринарные мероприятия (прививки от некробактериоза, обработка от подкожного овода). Реализованы мероприятия: произведено объединение 2 и 13 бригад, стада оленей отведены от автомобильных дорог.

На сегодняшний день созданными комиссиями закончена инвентаризация оленепоголовья. По состоянию на 01.01.2017 года поголовье оленей составляет 15210 голов, что на 1172 головы (8,3%) выше уровня прошлого года.

В 2016 году на территории области проведена ВСХП, активное участие в которой приняло министерство. Министерством выполнены в полном объеме и в установленные сроки, возложенные на министерство работы по осуществлению полномочий Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, переданных органам исполнительной власти Магаданской области.

Что предстоит сделать в агропромышленном комплексе в 2017 году .

1. Принять все меры по увеличению финансирования из федерального бюджета в рамках Программы развития сельского хозяйства до 2020 года, проводить работу по увеличению количества получателей грантов из федерального бюджета на «начинающего фермера» и на «развитие семейной животноводческой фермы», с целью увеличения количества сельхозтоваропроизводителей. Гранты на начинающего фермера увеличены с 1.75 тыс. рублей, до 3.0 тыс. рублей. Губернатор постоянно критикует нас за недостаточную работу с МСХ РФ в этом направлении.

2. Оказать содействие в получении длинных и коротких кредитов в уполномоченных МСХ РФ банках. У нас это РСХБ, ВТБ, Сбербанк. С 1 января ставка по кредитам для сельхозпроизводителей составляет 5%.

3. Мы работаем с банками по составлению реестра потенциальных заемщиков. РСХБ-410 млн. и еще на 3.1 млрд инвестпроекты.

4. Продолжить работу по содействию инвесторам в создании крупных современных сельскохозяйственных объектов, в рамках реализации мероприятий по импортозамещению в области, включая овощеводство, мясное скотоводство, птицеводство, свиноводство.

На сегодня все заявленные проекты получили в аренду землю под строительство без торгов, заключив Соглашение с губернатором, подготовлены ПСД, идет работа с банками по получению кредитных средств.

3. В целях исполнения принятых Магаданской областью обязательств по достижению целевых индикаторов государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и достижения показателей стратегии социально-экономического развития Магаданской области, продолжить государственную поддержку сельхозтоваропроизводителей в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства Магаданской области на 2014-2020 годы».

### Рыбохозяйственный комплекс

В 2016 году деятельность в рыбохозяйственном комплексе осуществляли 98 организаций и индивидуальных предпринимателей (в 2015 году – 92 ед.). За последние годы структура отрасли претерпела ряд качественных изменений. Вывод из ОДУ значительной части малоосваиваемых объектов промысла (16 видов) упростил доступ к ресурсам и предоставил возможности для занятия прибрежным рыболовством широкому кругу заинтересованных лиц. Количество малых, микро

предприятий и индивидуальных предпринимателей, ориентированных на осуществление только прибрежного рыболовства и последующую реализацию продукции на региональном рынке увеличилось на 5% к аналогичному периоду 2015 года и составило 64 ед. Количество занятых в отрасли увеличилась на 10% - это 1 298 человек.

В соответствии с выделенными для пользователей Магаданской области объемами вылова, в 2016 году магаданскими рыбаками освоено 62,6 тыс. т.

Наибольший удельный вес в уловах в российской зоне занимают минтай (49,6%), сельдь (25,5%), тихоокеанские лососи (6,5%) и крабы, креветки, трубачи (16%) Эффективность освоения этих водных биоресурсов близка к 100%. До 22% улова приходится на прибрежные воды.

Основной объем вылова обеспечили ООО «Тихрыбком», АО «Тралком», ООО «Магаданрыба» и ООО «Магаданпромфлот».

Помимо осуществления рыболовства в российских водах, велось освоение водных биоресурсов в исключительной экономической зоне иностранных государств, где было освоено 48,4 тыс. т. Вылов увеличился на 43% по отношению к 2015 году (33,77 тыс. т), что положительно отразилось на сальдированном финансовом результате работы отрасли.

По данным предприятий рыбохозяйственного комплекса Магаданской области по итогам 2016 года:

- произведено из уловов в соответствии с выделенными квотами и заявленными объемами 54,4 тыс. т рыбопродукции различных видов обработки (мороженая разделанная и неразделанная, варено-мороженая, копченая, соленая, вяленая, пресервы и кулинария), в 2015 году – 54,3 тыс. т;

- из уловов в исключительной экономической зоне иностранных государств произведено 48,42 тыс. т мороженой рыбопродукции, что на 43% превысило показатели 2015 года (33,77 тыс. т);

– реализовано товаров и услуг (с учетом реализации вылова в исключительной экономической зоне иностранных государств) на сумму 9,51 млрд. рублей или 125% к уровню 2015 года (7,61 млрд. рублей);

– уплачено налогов и сборов (в том числе в фонды: пенсионный, обязательного медицинского и социального страхования) 858,2 млн. рублей или 159% к уровню 2015 года (539,51 млн. рублей). В бюджет Магаданской области поступило порядка 309 млн. рублей или 145% к уровню 2015 года (270 млн. рублей);

– уровень заработной платы достиг 108,4 тыс. рублей или 113% к показателям 2015 года (96,4 тыс. рублей);

– инвестировано в развитие производства и модернизацию флота порядка 1,19 млрд. рублей собственного капитала или 41% от уровня 2015 года (2,9 млрд. рублей);

– затрачено на приобретение на аукционных торгах долей квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов 832,2 млн. рублей или 186% к уровню 2015 года (448,4 млн. рублей);

– количество судов рыбопромыслового и транспортного флота, занятых на промысле и находящихся в собственности рыбодобывающих предприятий, составило 27 ед.

Береговую переработку рыбопродукции осуществляли 15 предприятий рыбохозяйственного комплекса, которые в основном производят продукцию глубокой переработки (в пределах 5,5 тыс. тонн по сырцу) с небольшим сроком хранения для внутреннего областного рынка. Производится до 300 наименований рыбопродукции.

Основной объем рыбопродукции глубокой переработки, произведенной для потребления в Магаданской области, обеспечили РПЗ «Тандем» ООО «Тихрыбком», КФХ «ОЛА», ООО «Дальрыбфлотпродукт», СПК «Рассвет-2», КФХ «Чиги-Чинах».

Один из основных показателей работы рыбной отрасли – среднедушевое потребление рыбопродукции – в Магаданской области

ежегодно находится в пределах 35-37 кг, значительно опережая среднероссийский уровень (рекомендуемая Минздравом России норма потребления рыбы и рыбопродуктов на 1 человека в год 18-22 кг).

В целях обеспечения населения рыбой и рыбопродукцией по ценам производителя (без торговой наценки) были заключены Соглашения между Правительством Магаданской области и рядом рыбохозяйственных предприятий о реализации мороженой рыбы на ярмарках выходного дня и поставках в торговую сеть. Результатом этого мероприятия стало снижение цен на рыбу мороженую (лососевые): показатели цен оказались самыми низкими на Дальнем Востоке. Так в декабре 2016 года, стоимость горбуши и кеты в торговой сети «24» на 30% ниже, чем оптовая цена во Владивостоке.

Всего на ярмарках 2016 года продано более 42 тонн мороженой рыбы.

Помимо участия в ярмарках выходного дня, предприятия регулярно оказывают социальную помощь общественным организациям, учебным учреждениям и гражданам Магаданской области было отгружено более 8 тонн лососевых.

В рамках законодательной работы Минсельхозрыбпродом подготовлены более 60 предложений, проектов и нормативных правовых актов по внесению изменений в федеральное законодательство, а также по регулированию рыболовства в Магаданской области. Основные это передача полномочий по регулированию любительского, спортивного и в целях традиционного образа жизни рыболовства на региональный уровень, введение с 2018 года « единого промыслового пространства », что может повлиять на количество ВБР в нашей прибрежке, исключение из ОДУ 20% на инвестиционные квоты др.

Под председательством губернатора проведено 15 заседаний федеральной Комиссии по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб (лосося) в Магаданской области, 3 заседания при губернаторе Магаданской области по вопросам подведения итогов лососевой путины 2016 года и выполнения Соглашения по организации прямых продаж

населению г. Магадана и муниципальных образований Магаданской области лососевых видов рыб по доступным ценам.

В течение года в рамках оперативного регулирования промысла принято участие в 38 совещаниях в режиме видеоконференции с участием федеральных структур по оптимизации ветеринарного контроля в сфере оборота рыбопродукции, по совершенствованию законодательства в сфере аквакультуры, промышленного, прибрежного, любительского, традиционного рыболовства.

В рамках работы Дальневосточного научно-промыслового совета принято участие в двух выездных совещаниях по оптимизации Правил рыболовства и подготовке предложений по распределению возможного вылова водных биоресурсов на 2017год.

Торговая деятельность,  
пищевая и перерабатывающая промышленность,  
регулирование оборота алкогольной продукции

В рамках полномочий, определенных Федеральным законом «Об основах государственного регулирования торговой деятельности Российской Федерации», положения о министерстве сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области министерством осуществляется реализация государственной политики в области торговой деятельности на территории Магаданской области.

В целях развития торговой деятельности на территории субъекта Минсельхозрыбпродом в 2016 году реализовывались мероприятия подпрограммы «Развитие торговли на территории Магаданской области» на 2016-2020 годы» государственной программы Магаданской области «Развитие сельского хозяйства на территории Магаданской области» на 2014-2020 годы».

Фактическое исполнение целевых индикаторов подпрограммы в 2016 году достигло следующих значений:

- объем продаж товаров на одного жителя области составил 202 тысячи рублей, это на 20,8% больше запланированного значения;

- фактическая обеспеченность населения площадями торговых объектов составила 812 кв. м (в расчете на 1000 человек), что на 7% больше целевого показателя;

- количество торговых предприятий социальной направленности достигло 23 единиц, что на 6 единиц больше планового показателя.

В 2016 году министерством была продолжена работа по проведению оперативного мониторинга и контроля состояния рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на территории области. Мониторинг осуществлялся ежеквартально по сорока наименованиям продовольственных товаров во всех муниципальных образованиях Магаданской области. Для оперативного решения вопросов, возникающих с ценами, наличием товаров, продолжил работу межведомственный штаб по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков, при губернаторе Магаданской области.

Министерством обеспечено взаимодействие с управлением федеральной антимонопольной службы по Магаданской области, федеральным органом статистики по обмену информацией по результатам мониторинга и контроля состояния рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия,

Осуществлялась работа по проведению информационно - аналитического наблюдения за состоянием рынка продовольственных товаров в области, в том числе за розничными ценами на социально значимые продукты питания. Полученная информация ежемесячно размещалась на сайте министерства. За 2016 год необоснованного роста цен в Магаданской области не зафиксировано.

В 2016 году продолжали развиваться торговые сети местного значения, в том числе по реализации сельскохозяйственной продукции и

продовольствия, произведенной местными товаропроизводителями. Открыты и действуют 10 стационарных торговых объектов, реализующих мясную и колбасную продукцию собственного производства, 3 магазина-кулинарии по реализации хлебобулочных изделий местных производителей, 14 магазинов крестьянско - фермерских хозяйств.

Также в рамках социальной поддержки и социального обслуживания населения области в регионе функционируют торговые предприятия социальной направленности. На сегодняшний день в 8 городских округах Магаданской области осуществляют работу порядка 23 социально-ориентированных объектов торговли, в которых работают отделы по продаже социально значимых продуктов питания со скидками от 5 до 10 %.

Для обеспечения населения сельскохозяйственными продуктами и продуктами местного производства без посредников и торговой наценки на территории области в 2016 году проведено 120 ярмарок «выходного» дня, что на 60 процентов больше, чем в 2015 году (2015 год - 75 ярмарок), в том числе 76 ярмарок в городе Магадане и 44 - в муниципальных образованиях области.

В 2016 году данная форма торговли, по поручению губернатора, дополнена еще одним мероприятием – в сезон сбора урожая (август, сентябрь) обеспечено проведение ежедневных ярмарок местных сельхозтоваропроизводителей для реализации овощной продукции и зеленых культур по ценам сельхозтоваропроизводителей.

В целях обеспечения населения области рыбой в период с июня по декабрь рыбодобывающими предприятиями области на ярмарке «выходного» дня осуществлялась продажа рыбы и рыбной продукции без торговой надбавки. За данный период реализовано 42,0 тонны рыбы.

17 сентября 2016 года в городе Магадане проведена областная универсальная ярмарка «Дары земли и моря Севера».

В течение 2016 года Министерство оказывало консультативную и организационную помощь в проведении ярмарок в муниципальных образованиях области.

В 2016 году из областного бюджета городским округам на организацию и проведение областных универсальных совместных ярмарок перечислено 2 миллиона 832 тысячи рублей.

В целом состояние потребительского рынка за 2016 год можно охарактеризовать как стабильное с устойчивыми темпами развития.

Оборот розничной торговли в январе-декабре 2016 года составил 29 миллиардов 739 миллионов 600 тысяч рублей, что в товарной массе на 0,6% больше, чем за аналогичный период предыдущего года.

В структуре оборота розничной торговли в январе – декабре 2016 года доля пищевых продуктов (включая напитки) и табачных изделий увеличилась и составила 56,7% (в 2015 году – 50,6%), соответственно снизилась доля непродовольственных товаров и составила – 43,3% (в 2015 году – 49,4%).

В декабре 2016 года стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в процентах к декабрю 2015 года возросла на 4,4 % и составила – 20 450,65 рубля.

Стоимость минимального набора продуктов питания в декабре 2016 года составила 6 636,93 руб.

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Магаданской области постоянно работают над расширением ассортимента выпускаемой продукции, проводят модернизацию своего производства (производится замена устаревшего оборудования на новое, вводятся в эксплуатацию новые производственные цеха). В 2016 году в г. Магадане открылся новый цех по производству мясных изделий и полуфабрикатов.

Предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности Магаданской области за январь – декабрь 2016 года мяса и мясопродуктов произведено в 3,4 раза больше, чем в аналогичном периоде 2015 года. На

5,1% увеличились объемы производства молочных продуктов, на 43,7% кондитерских изделий. На уровне прошлого года осталось производство напитков безалкогольных.

В рамках полномочий, установленных Федеральным законом «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» министерством осуществляется контроль соблюдения торговыми организациями законодательства, регулирующего производство и оборот алкогольной продукции, а также условий действия лицензий на розничную продажу алкогольной продукции.

На территории Магаданской области деятельность по розничной продаже алкогольной продукции в течение 2016 года осуществляли 205 юридических лиц на 409 торговых объектах.

В 2016 году рассмотрено 168 заявлений на выдачу, продление, переоформление лицензий на розничную продажу алкогольной продукции.

В доход областного бюджета за действия, связанные с лицензированием розничной продажи алкогольной продукции, перечислено 19 миллионов 431 тысяча рублей, что составило 111,03 % от плановых показателей по мобилизации доходов, утвержденных на 2016 год (план – 17 миллионов 500 тысяч рублей).

За отчетный период проведено 161 внеплановая проверка в т.ч. 112 документарных, 49 выездных, в ходе которых проведено обследование торговых и складских помещений лицензиатов и соискателей лицензий.

Во исполнение Соглашения об информационном взаимодействии между Межрегиональным управлением Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Дальневосточному федеральному округу и министерством сельского хозяйства, рыболовства и продовольствия Магаданской области от 25 марта 2014 года через систему ЕГАИС проведена

проверка подлинности более 160 федеральных специальных и акцизных марок на алкогольную продукцию.

В течение 2016 года управлением осуществлялся контроль установленных государством цен, не ниже которых, должна производиться розничная продажа алкогольной продукции, проверка сопроводительных документов, подтверждающих легальность производства и оборота алкогольной продукции.

В рамках проведения министерством декларационного контроля проверена достоверность представленных в декларациях сведений по объемам розничной продаже алкогольной продукции (в том числе пива, пивных напитков) более 200 организаций и 70 индивидуальных предпринимателей.

В 2016 году составлено 57 протоколов об административных правонарушениях, вынесено 44 постановлений о назначении административного наказания по делам об административных правонарушениях и 13 постановлений о прекращении производства по делу об административном правонарушении.

В Росалкогольрегулирование направлено одно заявление для принятия решения об аннулировании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции во внесудебном порядке.

В 2016 году в министерстве продолжена работа телефонной «горячей линии» (62-05-32), по приему обращений граждан, по вопросам соблюдения хозяйствующими субъектами требований к розничной продаже алкогольной продукции, а также обращений по необоснованному росту цен на продукты питания. По всем вопросам даны устные и письменные ответы заявителям.

Для закрепления достигнутых результатов и создания условий для дальнейшей положительной динамики развития отраслей, курируемых Министерством, в 2016 году будет продолжена работа по реализации мероприятий программы «Развитие сельского хозяйства Магаданской

области на 2016 – 2020 годы» и подпрограммы «Развитие торговли на территории Магаданской области на 2016-2020 годы», мероприятий реализуемых Правительством Магаданской области по обеспечению жителей области «доступной рыбой» и продукцией местных товаропроизводителей по доступным ценам.

Спасибо за внимание.